

Прямая речь

Магнитка – зелёная и комфортная



Дмитрий Ружмапёв

На заседании МГСД глава города отчитался, что было сделано для благоустройства Магнитогорска в 2024 году

Всего за прошедший месяц на депутатских комиссиях было рассмотрено 43 вопроса, 14 из них включили в повестку заседания. Основным докладом стал отчёт Сергея Бердникова об итогах социально-экономического развития и планах на ближайшую перспективу.



Сергей Бердников

Основными вехами в 2024 году стали выборы президента России и губернатора Челябинской области. Знаковые события для Магнитогорска: состоявшаяся 9 мая финальная церемония открытого всероссийского фестиваля «Спасибо за Победу», празднование 95-летия города и третья в истории магнитогорского хоккея победа ХК «Металлург» в Кубке Гагарина.

– По итогам мониторинга Финансового университета при Правительстве России в 2024 году Магнитогорск вошёл в топ-30 городов с наибольшим индексом качества жизни, – отметил Сергей Бердников. – Все задачи, которые ставил перед собой муниципалитет, были выполнены. Провели большую работу по укреплению семейных ценностей и традиций, мерами поддержки охвачены семьи более двух тысяч участников специальной военной операции.

Экономика и труд

Доходы бюджета города в 2024 году составили 24,3 миллиарда рублей, рост по сравнению с 2023 годом составил 3,1 миллиарда рублей. Расходы бюджета – более 24 миллиардов рублей. Бюджет остаётся социально ориентированным – при росте почти на 1,5 миллиарда рублей расходы на социальную сферу составили 13,6 миллиарда, что составляет 55 процентов бюджета. Большая часть ушла на сферу образования. Основной вклад Магнитогорска в экономику Челябинской области составил 27 процентов.

В 2024 году в Магнитогорске было реализовано шесть нацпроектов почти на два миллиарда рублей: «Демография», «Экология», «Культура», «Безопасные и качественные дороги», «Жильё и городская среда», «Образование».

Положительную динамику показал фонд оплаты труда. По крупным и средним организациям он составил 109,3 миллиарда рублей. Средняя заработная

плата сотрудников данных организаций – 83,3 тысячи рублей (рост составил почти 24 процента). В бюджетной сфере средняя заработная плата составила 52,5 тысячи рублей.

Безработица снизилась с 0,32 до 0,16 процента. На 11 апреля уровень безработицы составлял 0,18 процента. При 318 официально зарегистрированных безработных заявленная потребность в кадрах – 3515 человек. Общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства – 16,4 тысячи единиц. В городе трудятся 35,7 тысячи самозанятых, их число увеличилось почти на 60 процентов.

Образование

В 2024 году в Магнитогорске открылся ещё один технопарк «Кванториум» на 629 учащихся на базе Магнитогорского городского многопрофильного лицея. В 2024 году началось строительство школы на 500 мест в посёлке Димитрова и двух детских садов в 144 и 150 микрорайонах. Проводится большой объём работ по ремонту школ и детских садов. Так, в школе № 59 появилась площадка для сдачи нормативов ГТО и реконструирован бассейн. В детском саду № 165 открыта группа для детей с ОВЗ. В детском загородном центре «Абзаково» завершена реконструкция, в сентябре текущего года начнёт работу школяинтернат с углублённым изучением предметов, проект реализуется при взаимодействии с МГТУ имени Г. И. Носова и областным минобром. Кроме того, в текущем году завершится строительство школы в 147 микрорайоне и будут проведены капремонты детских садов № 155 и 168.

Культура

Главным событием 2024 года стало завершение ремонта театра куклы и актёра «Буратино». Также была модернизирована библиотека Крашенинникова – она стала шестой модельной. Следующая на очереди – детская библиотека № 3. Продолжится и работа по проектированию музыкального театра.

Спорт

В 2024 году Магнитогорск принимал Всероссийские соревнования по фигурному катанию среди юниоров и этап Гран-при России по фигурному катанию. На базе санатория «Юбилейный» прошёл всероссийский фестиваль ГТО среди трудовых коллективов, сборная ММК завоевала второе общекомандное место. В 2024 году нормативы ГТО сдавали более 14 тысяч человек, более семи получили золотые знаки комплекса. В августе 2024 председатель совета директоров ПАО «ММК» Виктор Рашников и губернатор области Алексей Текслер открыли жилой комплекс академии ХК «Металлург». В городе приступили к строительству ФОКа с 50-ти метровым бассейном, открытие запланировано на 2027 год.

Медицина

В травмпункте больницы № 3 был проведён капитальный ремонт и приобретён современный рентген-аппарат. Проводили ремонты медицинских учреждений. За счёт средств области город получил три единицы дорогостоящего медицинского оборудования на более чем 100 миллионов рублей. Для привлечения медицинских кадров за счёт областных и городских средств медикам предоставили 17 квартир. В планах – строительство современного медицинского центра со стационаром на 494 койки по 13 профилям. Приступить к строительству должны в 2025 году.

Дороги и транспорт

В 2024 году город потратил более 3,2 миллиарда рублей на содержание и ремонт дорог. Был заменён асфальт на 132 участках (около 90 километров), в том числе на 47 участках автомобильных дорог. Капитальный ремонт поселковых дорог выполнен на 81 участке общей протяжённостью 32 километра. Сергей Бердников пообещал, что работа по поселковым дорогам будет продолжена. Начато строительство автодороги по улице 50-летия Магнитки от шоссе Западного до улицы Татьянической и по улице Радужной от шоссе Западного до проспекта Карла Маркса. Новые дороги помогут разгрузить центр города.

В текущем году завершат ремонт Северного перехода, а заодно на нём отремонтируют трамвайные пути. В 2024 году город закупил шесть трамвайных вагонов, и сейчас трамвайный парк Маггортранса насчитывает 131 вагон со сроком эксплуатации не более шести лет. Также в 2024 году было закуплено 22 автобуса, сейчас 35 автобусов курсируют по семи городским маршрутам.

Начато внедрение интеллектуальной транспортной системы для автоматизации управления дорожным движением на 52 перекрёстках и участках дорог. Проект пилотный для области, идут пусконаладочные работы.

Коммунальное хозяйство

Продолжают работы по установке линий наружного освещения, в 2025 году светлее станет на 102 участках города. Идёт догазификация посёлков. В 2025 году стоит задача реконструкции очистных сооружений левого берега. Теплофикация планирует капитальные ремонты теплотрассы на улице Строителей и по проспекту Ленина. Это позволит сократить энергопотери, что будет отражаться на тарифной ставке. Добавим, в 2024 году комплексный индекс загрязнения атмосферы составил 4,8 единицы, а значит, Магнитогорск – город не только комфортный, но и экологически благополучный.

Мария Митлина

Поздравления

Мир! Труд! Май!

Уважаемые земляки! Друзья! Поздравляю вас с Днём Весны и Труда!



1 Мая – праздник, который чествует человека труда. Он объединяет тех, кто любит своё дело и своим трудом создаёт достойное будущее нашей страны.

История праздника напоминает нам о силе единства и солидарности. В этот день профсоюзы заявляют о праве каждого работника на справедливость и достойный труд.

Желаю каждому крепкого здоровья, профессиональных успехов и чувства гордости за свою профессию. Пусть Первомай вдохновляет только на добрые дела и новые трудовые успехи!

С праздником!

Борис Семёнов,
председатель первичной профсоюзной организации
Группы ПАО «ММК» ГМПР

Уважаемые жители Магнитогорска! От имени Кредит Урал Банка и от себя лично поздравляю вас с Днём Весны и Труда!



Этот день символизирует единство трудящихся, приносит надежду на светлое будущее и олицетворяет уважение к созидательному труду, который является основой благополучия каждого жителя и каждой семьи нашей Магнитки!

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и процветания. Пусть весеннее настроение и оптимизм всегда сопровождают вас на жизненном пути.

Светлана Еремина,
председатель правления Банка «КУБ» (АО)

Уважаемые магнитогорцы! Примите сердечные поздравления с 1 Мая – праздником мира и труда!



Эти понятия являются вечными символами созидания, залога развития общества в целом и каждого человека в отдельности. Мы поздравляем и чествуем людей труда, которые своей работой, заботой о родной земле и доме создают их благополучие.

Пусть эти майские дни подарят вам прекрасное настроение, здоровье и радость, пусть вам всегда сопутствует успех в ваших делах и исполнится все задуманное!

Сергей Дубовский,
директор ОАО «ММК-МЕТИЗ»

Общественный транспорт

«Ласточек» станет больше

В период майских праздников электропоезд «Ласточка» между Челябинском и Магнитогорском будет курсировать три раза в день, сообщат Свердловская пригородная компания.



Сергей Петруша

«Поезда будут курсировать три раза в день с 30 апреля по 4 мая и с 7 по 11 мая. Отправление из Челябинска в 6.30, 12.35, 17.45, из Магнитогорска – в 6.36, 11.25, 17.23», – говорится в комментарии.

Частота курсирования пригородных поездов Екатеринбург–Верхний Уфалей–Челябинск также увеличится до трёх раз в день с 30 апреля по 12 мая (кроме 6 мая).

Отправление из Екатеринбурга в 8.34, 11.41, 18.07, из Челябинска – в 6.45, 13.42, 19.13.

Кроме того, в праздничные дни изменится порядок курсирования некоторых пригородных поездов и будут отменены электрички, которые ходят только по рабочим дням.